

新知·养生

健康新知

作息起居不妨顺应激素变化

醒后一小时吃早饭更健康

人们都知道,女性体内的性激素在一个月内呈周期变化。其实,不论男女,所有激素在一天当中都有周期性变化。因此,日常生活不妨顺应激素的变化,从而获得健康。

早上 6:00

睡眠相当于几个小时的饥饿状态。为了保存能量,人体内促进消化的瘦素和胰岛素水平会下降。

建议:

醒后一小时吃点东西。美国俄勒冈灵长类动物研究中心的麦克尔·考利博士说:“进食能刺激瘦素的分泌,促使身体开始消耗能量。”如果不想让饥饿感过早骚扰你,早餐要吃高蛋白和含高纤维的碳水化合物,比如两个煎蛋和一块全麦面包。

上午 7:30

新陈代谢的“指挥官”——甲状腺此刻仍在“打盹”。由于你刚刚醒来,身体的能量消耗很低,甲状腺不会产生足够的激素来分解营养物质、燃烧脂肪。

建议:

晨起跑跑步。台湾研究表明,早起做有氧运动能提高甲状腺素的分泌水平。这些激素会在血液中保持数小时,让你的新陈代谢得到显著改善。

中午 12:00

此时男性的睾酮比清晨醒来时下降,同时人生长激素释放多肽开始分泌。

建议:

吃饭时讨论问题。当睾丸激素

水平比较高时,大脑更适合于需要独立思考、集中精力的工作,如写作、整理报告。当该激素水平降低时,人的情绪不容易激动,思维更理智,更适合与他人讨论问题。

下午 3:00

还有几个小时才下班,而疲惫感早已袭上心头。美国俄勒冈健康与科技大学的杰瑞·雅诺斯基博士说:“在这个时候人们的记忆力会变差,情绪也会很糟糕。”

建议:

做点有挑战性的事情,比如花10分钟玩玩填字或数独游戏。雅诺斯基博士称,竞争性的活动会刺激身体产生更多的睾酮。

晚上 7:00

如果你想放松一下,和爱人亲



晚上 11:00

电视光线会阻止大脑产生促进睡眠的褪黑素。如果迟迟不睡,人生长激素释放多肽就会大量产生,这个时候你极有可能开始大吃。

建议:

入睡前30分钟关掉电视。为了防止失眠,晚上刷牙前吃点胡桃。研究发现,胡桃能显著增加人身体内的褪黑素水平。

据《扬子晚报》



也许你已经意识到,现在的生活环境不比以往了,健康“杀手”随处可见。为了守住最后的堡垒——家,必须采取“严厉手段”:买回来的菜使劲地泡,外面穿的衣服回家后立刻换掉,家里的地板、家具一律要绿色环保产品。

可是,你也许还没有意识到,你一边热火朝天地筑起防御“堡垒”的时候,一边可能随随便便就把“毒品”带回了家。

清点家庭常见致癌物

●查看卧室

到你的卧室里看看吧。你的化妆台上一定放着不少化妆品,可是化妆品中的甲醛、树脂会损害眼睛;爽身粉、脂粉中含有滑石,是一种致癌物质。衣柜里可能也少不了弹力紧身衣、尼龙裤、尼龙袜,尼龙聚酯类合成纤维织物经人体加温后,可释放出微量的“塑料单体”。衣服加工时加入的松软剂、气溶胶及抗静电剂等也都对人体有潜在的危害。

你经常去干洗店吗?确实省事又干净,而且能保护衣服。不过服装干洗剂、除渍剂含有过氧乙烯,对人的肝脏和骨骼的造血功能均有损害。

●查看书房

书房里的“毒品”也不少。涂改剂、墨水清除剂、打印修改液用起来很方便,可是这些化

学制剂中一般都含有苯和汞等毒性化学物质,会刺激肾上腺素过多地分泌,并提高心脏对肾上腺素的敏感性,致使心跳加快、无规律,严重者可发生急性心脏病,甚至死亡。

●查看厨房

厨房里肯定少不了各种洗涤用品。注意到你的手变得粗糙了吗?因为洗涤用品中所含的表面活性剂、助洗剂及其他化学添加剂能破坏皮肤表面的油性保护层,对皮肤造成腐蚀和伤害。洗涤剂中的化学成分对头发及人体的其他器官也有不同程度侵害。残留

在碗、盘子上的洗涤剂对家人的健康更是个威胁。

另外,也许你还习惯把各种不同的清洁剂混在一起用,以加强去污效果。可是,家用清洗剂有的呈酸性,有的呈碱性,混合时可能会发生化学反应,如用洁厕剂除垢时可能产生刺激性的氯气或氨水,当氨水与具有漂白功效的清洁剂混合时容易产生有毒的氯气,过量吸入后将导致肺部严重发炎及肺积水。

●查看卫生间

卫生间里可能放了一两瓶杀虫剂、空气清新剂。如果你在使用了杀虫剂后感到精神抑郁、头痛、头昏或有类似流感症状,那么,考虑一下杀虫剂中毒的可能。如果胸闷、乏力、眼鼻刺痛,拿掉那个正在散发芳香的空气清新剂,看看会不会好点。

张步乐



南瓜护心 柚子防癌 栗子强身

冬天特有的好食物

传统养生观念讲究“不时,不食”,因此,应季食物一向被认为是健康首选。近日,美国福克斯新闻网推荐了6种冬季“特产”,让这些食物陪您健康过冬。

南瓜:南瓜是冬季蔬菜中“多才多艺”的一种,蒸烤、炒菜、煲汤均可。它鲜艳的橙色源于其富含的胡萝卜素,这种强效抗氧化剂有助于预防心脏病和癌症。

柚子:酸甜多汁的柚子被称为冬日“完美水果”。柚子不仅富含维生素C,还含有番茄红素,这两种营养素都是强效抗氧化剂,有抗癌功效。

西兰花:西兰花能提供维生素A、C、K和叶酸,以及人体必需的矿物质钙、镁和铁。它富含叶黄素,可以保护眼睛,预防白内障和黄斑变性。

萝卜缨:在欧美国家,医生们常会嘱咐萝卜要带着“叶”吃。这是因为,一份凉拌萝卜缨就能完全满足人体每日所需的维生素A和K,以及55%的维生素C和27%的叶酸、10%的钙和镁。

红薯:红薯比同属根茎类的土豆营养更胜一筹。1个中等大小的红薯就含有约4克的膳食纤维和约2克的植物性蛋白。而且,红薯只有很低的热量,几乎不含脂肪。

栗子:栗子是可以陪伴一冬的健康干果。一方面,它富含B族维生素和钾、铜、镁等矿物质,能强健身体。栗子还是坚果中唯一含维生素C的,是感冒和流感盛行时的必备零食。

(据人民网)

金山安全播报

小心木马劫持
网购用户

近日,金山网络安全中心截获一款名为“麻雀”的木马,该木马借助一款小游戏“台湾麻将”传播。当用户准备访问淘宝、当当、京东等网络商城时,木马程序会将用户劫持至黑客自己的网店推广平台,从而赚取推广费用。

金山网络安全中心数据显示,截至2011年1月12日,已有超过2万网友受到“麻雀”木马影响,且有迅速蔓延之势,金山卫士可彻底查杀该木马。

面对日益严峻的网购安全威胁,金山网络安全专家建议广大网民,最好收藏常去的银行网站、在线购物网站,避免从陌生的邮件或聊天工具收到的网站链接点击进去;安装如永久免费的金山毒霸等专业安全软件保护电脑安全。